



# 创卫路上，那一抹 城管蓝

市城管执法支队迎接创卫初检开展市容秩序集中整治专项行动侧记

本报记者 唐晴 通讯员 李晓华 吴清惠

现在的城市真是大不同，乱摆乱卖没有了，车辆一律停在黄线内，商户自觉清理门前卫生，城市的环境变靓丽了。这是创卫的改变，更是城管人的功劳。6月5日，家住永定街道教场社区的余阿姨谈起现在的城市环境不由得竖起了大拇指。

连日来，我市组织全市上下开展了一场声势浩大的创卫初检攻坚战。截至目前，创卫工作取得了阶段性成果，我市顺利通过省级考核鉴定！成果的取得离不开我市各级部门的有力组织，也离不开城管人的辛勤付出。

5月22日以来，市城管启动了创卫市容秩序集中整治专项行动，对城区内各重要路段、突出问题点位、问题易反弹区域开展专项集中整治。

**镜头一：深夜，渣土巡查在行动**

您好，请出示城市建筑垃圾处置证和建筑垃圾准运证！5月25日晚上10点30分，许多市民都已入睡，在市城区澧兰路段，市城管执法支队二大队队长田际科和执法队员仍然坚守在岗位上进行建筑渣土运输检查。

驶过的这些货车大都装载了煤渣或砂石，一旦撒落，城市道路就会被抹上一条条脏污的印迹，若不及时制止，污染范围将扩大。田际科告诉记者，二大队全员上岗对整个辖区实施错时管理，对辖区主要路段澧南路、迎宾南路、大庸路等进行重点监控，巡查的主要内容是对未办两证，不按规定时间、地点、线路运输和未密闭化、带泥上路等污染城市道路等行为立案查处；督促建筑工地严格执行洒水、覆盖、硬化、冲洗、绿化、围挡6个100%工作要求；严把车辆冲洗关。

类似的执勤工作，对于田际科等人而言已是家常便饭。创卫以来，每天早上6点到晚上11点左右，田际科和队员们都坚守在辖



图为城管人员在夜间开展渣土运输突击执法

区街道上，清理环境卫生、建筑渣土运输巡查等事宜，顾不上休息。

**镜头二：轻伤不下火线**

5月22日中午，顶着烈日，市城管执法支队四大队副大队长周秋生，清理乱搭乱建的户外广告牌铁皮棚时，手掌被铁丝刮伤。

然而，他坚持把手头上的工作做完，才赶去医院包扎，打破伤风针。照理说，完全可以在家休息一下。但他考虑到创卫工作繁忙，人手紧张，自己休息势必会影响工作，第二天他不顾手带伤口的情况，带着大队执法人员，照常进行执法和管理。

执法人员覃俊滔在整治市城区孟坪路的违规户外广告牌时，手臂被户外广告牌的铁皮刮伤10余厘米长口子，当时鲜血直流，队员们劝他休息，但第二天，他仍坚持在一线。

覃俊滔告诉记者：工作中需要冒着危险，经常登高爬低，很多小的户外广告牌要用双手一件一件地进行拆除，即使带着手套，也可能会受伤。

**镜头三：联合社区当 拔草员**

5月27日，记者在永定区永定街道后溶街社区的阳光小区看

到，几位市民正在悠闲地整理菜地，公共区域俨然成了开心农场。

原来是小区居民慧眼相中在自己的别墅外的隔离带，开垦成自给自足的无公害绿色基地。这些违规菜地不仅影响市容环境，而且浇水施肥产生的气味也严重影响了周边居民的正常生活。

在自家门口种菜对别人又没影响，你们管得这么宽？城管队员到现场劝说时，引来小区李婆婆的不满。对此，城管队员解释道：绿化用地是小区的公共绿地，开荒种菜属于侵权行为。而且种菜过程中，容易产生各种污染问题。您要是想吃口绿色放心菜，建议利用家里的阳台进行种植。最后，该小区90余平方米违规菜地被整改，这一举动得到了辖区居民的理解和支持。

创建国家卫生城市还在继续。截至目前，城管队员们已整治占道行为35起，制止各类焚烧行为10余起，拆除各类违规广告530处等工作，通过开展持续整治行动，城市市容秩序得到明显改善，卫生环境明显提升，市民满意度也显著提高。



▲5月31日上午，永定区沙堤街道在沙堤中学开展禁毒宣传教育活动。通讯员 李宇晨 摄

▼近日，桑植县上洞街乡开展禁毒宣传进村入户活动，向村民发放禁毒知识宣传册并逐户进行讲解。

通讯员 尚雄威 摄



## 市城管局： 高度重视代表建议 及时有效认真办理

本报讯 日前，市城管局组织召开市人大七届三次会议第88号建议件办理工作座谈会，分别向部分市人大代表汇报了城管局关于第88号建议件办理情况，并听取代表们的意见建议。

在市人大七届三次会议上，市人大代表陈皎提出了《关于渣土扬尘污染源头治理的建议》（第88号），市城管局高度重视，紧密结合，会同有关单位及时有序，认真开展办理工作。座谈会上，市城管局和协办单位负责人就第88号建议办理意见和陈皎代表现场提出的有关问题进行了全面的阐述和答复，双方对建议的办理形成了一致意见，并对渣土扬尘污染源头治理和城市市容秩序等进行了深入交流。陈皎代表对市城管局高度重视建议办理工作和答复意见表示满意。

据了解，我市正处于经济建设快速发展时期，城市迅速扩张建筑工程、工地繁多。今年以来，市城管部门通过严格督促在建工地落实洒水、覆盖、硬化、冲洗、绿化、围挡六要素，坚决严管重罚，全面推进渣土运输密闭化监管，投入100万元对立功桥建筑渣土弃置场进行提质升级等，扬尘污染大大减少，大气质量明显提高。

（本报记者 唐晴 通讯员 李晓华）



5月31日上午，市、区城管局在市城区步步高广场外等繁华路段，开展《张家界市爱国卫生条例》、《张家界市扬尘污染防治条例》及城市管理法律法规知识宣传活动。

本报记者 唐晴 摄

## 崇山小学： 27名留守儿童 圆了 舞蹈梦

本报讯 6月1日，在张家界小天鹅艺术学校艺术点亮人生首届校园艺术节第四场活动中，来自永定区崇山小学的27名留守儿童表演的《最美的光》感动了在场的所有人。

崇山小学地处永定区偏僻村落，海拔超过1200米，距离市城区25公里，自然条件十分恶劣，生活环境非常艰苦，办学条件较为落后，包括校长只有三名老师，每个老师都身兼多科教学，开设二、四、六年级三个班，共27名学生留守儿童。由于学校地处高寒山区，几十年来都是从悬崖峭壁上靠肩挑背负来运送学生的书籍和其它学习用品，艺术教育严重缺乏，学习舞蹈成了一种奢望。

张家界小天鹅艺术学校主要负责人了解到这一情况后，主动联系区总工会，表示愿意为山区教育出份力。从去年到今年，学校组织开展了艺术支教活动，还给每个孩子送了漂亮的舞蹈服，让山里的孩子享受舞蹈艺术所带来的乐趣，建立文化自信，圆了他们的舞蹈梦。

（通讯员 田贵学）